



北醫醫文所「第三屆國際心理衛生研討會暨工作坊系列活動」

自2008年10月23日起至11月4日所舉辦的「第三屆國際心理衛生研討會暨工作坊系列活動」。

由臺北醫學大學醫學人文研究所、雙和醫院、台灣社會改造協會、八里療養院、玉里榮民醫院、台灣社會與社區精神醫學會、台大醫院精神醫學部以及長庚醫院等單位所共同主辦之國際性會議。邀請在國際精神衛生制度發展上重要的國內外專家學者、

「國際精神衛生領袖計畫」的研究成員、不同專業範疇的精神衛生同業，以及共同承擔促進國內外精神衛生體系的非政府組織和公民社團代表齊聚一堂，共襄盛舉。系列活動包括工作坊、研討會以及醫療院所的參訪活動。



10月所邀請的外國學者包括哈佛大學社會醫學科的Bryon Good教授、韓國Tae-Yeon Hwang主任（WHO Collaborating Center for Psychosocial Rehabilitation and Community Mental Health, Yongin Mental Hospital, Korea）、日本Junichiro Ito主任（Dept. of Psychiatric Rehabilitation, Institute of Mental Health, NCNP）。活動開始於10月23日，於臺北醫學大學舉辦工作坊，討論基本的心理衛生國際化趨勢。10月24日前往玉里榮民醫院參訪並舉辦在地工作坊，從玉里經驗出發，探討國際趨勢以及與國際接軌的可能發展方向。10月25日至26日於臺北醫學大學舉辦國際研討會，探討主題包括：世界衛生組織社區心理衛生工作坊、台日韓心理衛生體系比較、國際經驗交流研討以及田野研究與敘事方法導引等主題。

11月活動開始於11月3日，邀請來台的學者為澳洲墨爾本大學國際心理衛生中心Harry Minas主任。於八里療養院舉辦研討會，引介台灣各療養院社區復健模式，並同時參訪八里療養院。11月4日較特別的是由臺北醫學大學醫學人文研究所、雙和醫院、八里療養院、台北縣衛生局、台灣社會改造協會共同籌劃，於雙和醫院舉辦焦點團體工作坊，希望能夠以北醫為串連醫院及在地衛生局的平台，除了使社區與醫院的合作更為紮實，更以本次的活動為基礎，開展台北縣中和地區的精神照護發展契機，並借重Harry Minas主任對於心理衛生的世界趨勢之了解，給予北縣精神照護體系建立之建議，工作坊結束後另安排桃園療養院之參訪。

以上系列活動除了延續歷年墨爾本大學國際心理衛生中心與哈佛大學醫學院社會醫學科合作之領袖訓練營的企圖，以台灣為重要的社區精神復健訓練場域之外，更進一步將日韓與世界衛生組織接軌的領導人納入，以建立台灣與亞洲針對重度精神患疾的聯合教學、研究與訓練平台。因此，醫學人文研究所特別聘任本次來台的學者：Bryon Good教授、Tae-Yeon Hwang主任、Junichiro Ito主任、Harry Minas主任擔任客座教授，期待未來規劃以工作坊與進修學分班的方式協助融合在職人員訓練，嘉惠我國與鄰近國家的專業人員。此外，更

期待透過本系列活動為我國建立相關合作事業的團隊與平台，進一步將台灣經驗推上國際舞台，擴大國際合作的量能與範疇。

(文／醫學院)

由  juling 發表於 November 10, 2008 12:06 PM

« 學海飛颺 北醫藥學系學生赴葡萄牙科英布拉大學藥學院交換研修 | 回到電子報首頁 | 台灣評鑑協會理事長許士軍教授赴校演說 »